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Errata corrige

Capitolo 7 - Esplorazione dei dati

e A pagina 115 la formula (7.10) deve essere corretta come segue:

m
WIX1 4+ WaXy o WX D ey Wik
= &= ,
Wi + Wy + -+ Wy Do wi

o= (7.10)

e A pagina 115 la seconda parte della definizione di mediana deve essere corretta come
segue: Se m ¢ pari, la mediana ¢ il punto di mezzo dell’intervallo tra le osservazioni di

posizione m/2 e (m + 2)/2:

med _ Xm/2 + Xan+2)/2)

X 7.12
> (7.12)
e A pagina 116 la formula (7.13) deve essere corretta come segue:
max min
xmidr — %, X" = maxx;, x™" = minx;. (7.13)
1 l

e A pagina 127 la didascalia della figura (7.12) deve essere corretta in: Curve di densita
empirica asimmetrica a sinistra, simmetrica, asimmetrica a destra.

Capitolo 9 - Serie storiche

e A pagina 185 la formula (9.5) deve essere corretta come segue:

yP
1P == % 100. 9.5)
Yo

e A pagina 190 la formula (9.20) deve essere corretta come segue:

Ye+n/2 + Vith/2—1 + 0+ Vi—h/2+1
2h
Ve+h/2—1 + Yithja—2 + -+ Vi—h/2
2h ’

my(h) =

(9.20)

+

o A pagina 204 la formula (9.54) deve essere corretta come segue:

firi=v+ o1 Yi+ Y1+ 4+ ¢pYi_pi1. (9.54)


carlo
Placed Image


pusinej
2 Errata corrige _ ]

e A pagina 205 le formule (9.56) e (9.58) devono essere corrette come segue:

Jir1=y —NE —hE( 1 — - —VEqy1. (9.56)
Jfiri=y+o1 Y+ Y0+ dpYipia 9.58)
—HE —0hEi 1 — =V Er—gy1. '
e A pagina 206 la formula (9.60) deve essere corretta come segue:
Jir1 =Y+ ¢1dr A1+ + PpAi_pii
(9.60)
— iz — U2z — o — VgZi—gt1.
Capitolo 10 - Classificazione
e A pagina 260 la formula (10.55) deve essere corretta come segue:
1 m
— 2 .
Lw,b,d,ep) = = [w]* + 2 ;d
m m (10.55)
- Zai[yi(w/xi —b)—1+di]— Zﬂidi.
i=1 i=1
e A pagina 260 le formule (10.57) e (10.58) devono essere corrette come segue:
oL(w,b,d,
Uwbdap) ., =0 (10.57)
od
IL(w,b,dap) &

Capitolo 11 - Regole associative
e A pagina 267 nella tabella (11.1) la transazione 003 ¢ costituita da {b (latte), d (caffé)}.

Capitolo 12 - Clustering

e A pagina 283 la formula (12.7) deve essere corretta come segue:

dist(x;,xg) =
(12.7)
= Vlxin = xx1|? + [xi2 = xk2l? + . |Xin — Xpen ]9
e Anche a pagina 284 la formula (12.9) va corretta in modo analogo:
n
dist(x;, xg) = ¢ Z wjlxij — Xxj 9. (12.9)

Jj=1
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Pedici ravvicinati

AVVERTENZA DELL’EDITORE: alcune copie del libro presentano delle imperfezioni
grafiche per quanto riguarda I’allineamento dei pedici. Tali imperfezioni, tuttavia, non
pregiudicano la leggibilita e la correttezza del contenuto. L’Editore si scusa con 1’ Autore
e i lettori. Al fine di evitare possibili incomprensioni, di seguito viene indicata la corretta
scrittura dei simboli con pedici ravvicinati.

Pagina 134, righe 6, 14: a,.
Pagina 137, riga 9: a;.
Pagina 139, righe 4, 30, 34: a;.
Pagina 194, riga 12: Q;.
Pagina 194, riga 14: z;.
Pagina 214, riga 41: y;.
Pagina 235, riga 23: py,.
Pagina 268, righe 15, 16: ¢;.
Pagina 285, riga 18: x;.
Pagina 286, riga 18: x;.
Pagina 287, riga 28: x;.
Pagina 293, riga 3: x;.
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